



Об авторе

**Никитин Владимир
Степанович, политолог,
кандидат экономических
наук,
член ЦК КПРФ,
депутат Государственной
думы пяти созывов
(1996–2015 гг.),
основатель
Всероссийского
созидательного движения
«Русский Лад».**

В. С. Никитин

**Вернём России
русский дух
и социализм**

В. С. НИКИТИН

**ВЕРНЁМ
РОССИИ РУССКИЙ ДУХ
И СОЦИАЛИЗМ**

Отчётный доклад III съезду ВСД «Русский Лад»

**МОСКВА
2023**

СОДЕРЖАНИЕ

Вернём России русский дух и социализм	
Отчётный доклад III съезду ВСД «Русский Лад»	3
О структурах движения и их работе	5
О теоретической деятельности движения	8
О необходимости освоения хронополитики	12
О практических действиях ВСД «Русский Лад»	13
О наших проблемах	17
Об укреплении информационно-просветительской базы движения	23
О новых технологиях и направлениях деятельности	26
О Всероссийском творческом фестивале «Русский Лад»	28
О литературно-музыкальных представлениях	30
Об участии в протестных действиях	31
Заключение	32

ВЕРНЁМ РОССИИ РУССКИЙ ДУХ И СОЦИАЛИЗМ

Отчётный доклад III съезду ВСД «Русский Лад»

8 апреля 2023 года

г. Москва

Напоминаю всем участникам съезда, что предыдущий, II съезд нашего движения состоялся 1 декабря 2018 года. Он избрал Высший совет движения в количестве 22 человек во главе с Зюгановым Г. А. и Барановой Л. Г., а также Координационный совет в составе 29 человек во главе с Никитиным В. С. и Тарасовой В. П. и ЦКРК движения из семи человек во главе с Бенковым Г. М. и Костриковой Е. Г. Для оперативного руководства на первом заседании Координационного совета было избрано правление из 12 человек, в том числе Никитин В. С. – председатель, Тарасова В. П. – первый заместитель, заместителями были избраны Костриков М. С., Куняев С. С., Панкова А. В. и Парфенов Д. А.

Сегодня на III съезде движения в соответствии с Уставом Координационный совет отчитывается о выполнении решений II съезда за четыре года работы с 2019 по 2022 год. Напоминаю, что II съезд поручил Координационному совету продолжить работу по защите и развитию русского языка, изучению наследия великих предков и сохранению традиций народов России. Также было поручено принять дополнительные меры к увеличению числа участников Всероссийского творческого фестиваля «Русский лад» и добиться, чтобы День русского языка отмечался как полноценный

государственный праздник в Москве и во всех субъектах Российской Федерации. Съезд поручил нам осуществить акцию «Бессмертная дружина Русского Лада», призвав в строй на борьбу с русофобией наших великих предков – русских богатырей и учёных, полководцев и святых, писателей и композиторов, художников и архитекторов, других защитников Русской земли, русского народа и русского языка. Предлагалось восстановить их в памяти ныне живущих потомков и обогатить наследников мудростью предков для победы над западным нашествием. II съезд принял обращение к гражданам России «*Защитим Русский мир, ДНР и ЛНР*», в котором потребовал признания Россией этих народных республик и исполнения желания их жителей о воссоединении с Россией.

Над исполнением всех этих решений II съезда целеустрёмленно работали в отчётный период все структуры нашего движения. Следует сразу отметить, что работать нам пришлось в необычных условиях. В 2020–2021 годах свои требования к нам предъявила пандемия коронавируса, надолго ограничив возможности проведения собраний и массовых мероприятий. А в начале 2022 года началась специальная военная операция России на Украине. Она более чётко проявила современную картину мира, его глобальные противоречия и особую роль России и Русского мира в их разрешении, а также заставила нас ускорить осмысление ментальной войны и поиск оружия победы.

Наша деятельность усложнилась и потому, что в отчётный период мы понесли невозполнимые поте-

ри кадров. Из-за коронавируса ушли из жизни члены Высшего совета генерал-лейтенант **Тарасов** Борис Васильевич и член президиума РАН академик **Галимов** Эрик Михайлович, члены Координационного совета, стоявшие у истоков движения, профессора **Бояринцев** Владимир Иванович и **Самарин** Анатолий Николаевич, известный журналист и поэт **Аушев** Валерий Петрович, а также члены ЦКРК **Аниканов** Владимир Яковлевич и контр-адмирал **Татарцкий** Иван Карлович, члены Экспертного совета, наши известные барды Валерий **Евдокимов** и Александр **Харчиков**, руководители региональных отделений: Пензенского – **Селезнёв** Олег Иванович, Самарского – **Петров** Александр Дмитриевич и Воронежского – **Латушко** Александр Николаевич, – а также убеждённые распространители идей «Русского Лада» **Суворов** Валентин Прокофьевич, редактор народной радиостанции «Слово», и **Сокол** Святослав Михайлович, много лет возглавлявший Санкт-Петербургский горком КПРФ. Предлагаю почтить память всех ушедших товарищей вставанием.

О СТРУКТУРАХ ДВИЖЕНИЯ И ИХ РАБОТЕ

Несмотря на пандемию и потерю товарищей, наше движение в отчётный период выполняло свой долг и свою миссию. **Правление Координационного совета** ещё 9 марта 2019 года утвердило план действий по выполнению решений II съезда и определило обязанности каждого члена Правления по реализации этого плана. В апреле 2019 года было проведено совместное **заседание Высшего совета и Правления КС**, на котором был

выработан порядок празднования Дня русского языка, а также обсуждено, принято и затем направлено президенту РФ Путину открытое письмо под названием «*Родной земли спасая честь*». Проект письма был подготовлен заместителем председателя Высшего совета Барановой Л. Г., а подписали его 13 членов Высшего совета. В письме были изложены требования о защите, поддержке и развитии русской культуры для борьбы с русофобией, а также о достойном праздновании Дня русского языка как государственного праздника. Текст письма был опубликован в газете «Правда» и размещён на сайтах КПРФ и «Русского Лада». В результате государственные каналы телевидения наконец-то с 2019 года начали обозначать 6 июня как День русского языка, а на Красной площади кроме книжной ярмарки впервые был устроен большой концерт, посвящённый празднику.

ЦКРК движения, возглавляемая генералом Беновым, 26 сентября 2019 года заслушала отчёт председателя Координационного совета, первого заместителя и бухгалтера движения **Капусты Ю. В.** о выполнении Устава, решений съезда и о расходовании средств. Выявленные недостатки были устранены, а также была поставлена задача ежегодно издавать сборники-отчёты о деятельности ВСД «Русский лад» для информации и распространения передового опыта. Во исполнение этого поручения Правлением были изданы и направлены в регионы сборники «*Русский Лад действует*» за 2019, 2020, 2021 и 2022 годы. Эти сборники являются не только информационными, но и методическими материалами. Они организуют и мобилизуют актив «Русского Лада» на

конкретную работу. В сборниках изложены программные статьи Зюганова Г. А. и других руководителей движения, отражена многогранная творческая деятельность отраслевых центров движения и их взаимодействие с десятками самодеятельных организаций. Изложен опыт практической работы многих региональных отделений. Приведены тексты здравицы в честь «Русского Лада» (В. Егоров, О. Еремеев) и марша «Русского Лада» (С. Курочкин), лучшие стихи о России и русском языке, реквизиты движения для обратной связи. Фактически в этих четырёх книгах изложен подробнейший отчёт о деятельности не только центральных органов движения, но и многих региональных отделений.

Над реализацией девяти уставных направлений деятельности нашего движения в центральном штабе целенаправленно работали семь отраслевых центров, среди них – центр народных традиций (Торопова О. А.), военно-патриотический центр (Тарасов Б. В.), Ломоносовский культурно-просветительский центр (Аушев В. П.), творческий поэтический центр «Облака вдохновения» (Берсенев С. В.), научно-просветительский семинар «Для думающих людей» (Чукова Ю. П.), семинар «Русская словесность» (Соколова С. С.), литературно-музыкальная гостиная (Семёнова Г. Ю.).

В отчётный период получила развитие вертикальная структура движения. Региональные отделения ВСД «Русский Лад» созданы в 55 субъектах Российской Федерации, а Иркутское, Красноярское, Тверское, Тамбовское, Нижегородское, Приморское, Тюменское, Марийское, Удмуртское и Чувашское

региональные отделения уже создали у себя в городах и районах местные отделения. Наиболее плодотворно работают следующие отделения: Иркутское (Маслов А. С.), Красноярское (Бедарев В. С.), Тверское (Туровская Л. Т.), Приморское (Гришуков В. В.), Адыгейское (Юрьев Н. А.), Калмыкское (Пахомов Е. Ф.), Марийское (Маслихин А. В.), Удмуртское (Семёнов Ю. В.) и Чувашское (Киреев А. В.). Их опыт следует перенимать другим.

О ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

Специальная военная операция России на Украине показала актуальность и востребованность таких действий нашего движения, как **создание теоретических основ** для борьбы с русофобией и для возврата России к отечественным цивилизационным основам. Весомый вклад в это дело внёс председатель Высшего совета нашего движения Г. А. Зюганов. В 2020 году он выступил с манифестом *«Русский стержень державы»*. В нём он потребовал от власти прекратить геноцид русского народа и вернуться к отечественным цивилизационным основам. Зюганов убедительно доказал, что русофобия, нацеленная на уничтожение русской цивилизации и русскости как мировоззренческого явления, по форме носит цивилизационный характер, а по содержанию – классовый. **Класс мировых глобалистов и российских олигархов – это единый русофобский интернационал.** Поэтому борьба с русофобией сегодня носит одновременно и социально-классовый, и национально-освободительный характер.

В своём опубликованном отзыве на манифест Зюганова я отметил, что это важный теоретический посыл для наших практических побед. Знаменательно, что, обращаясь к КПРФ, Зюганов убеждает соратников в том, что *«в это сложное время мы обязаны осознавать себя не только как партию народовластия и справедливости, но и как партию национального спасения»*. Действительно, сейчас первоочередной задачей коммунистов и всех патриотов России является спасение от гибели уникальной русской цивилизации. **Решить эту задачу можно только по-русски, т. е. всем миром,** не разделяя, а сплачивая коммунистов и патриотов, верующих и атеистов, русских и другие коренные народы России, объединяя всех русскомыслящих людей независимо от национальности и места проживания для борьбы с русофобами и угнетателями трудового народа. Движение «Русский Лад» полностью согласно с таким подходом.

Задача создания мощного Левопатриотического народного фронта для отпора западным агрессорам и их сторонникам внутри России в апреле 2021 года была поставлена на XVIII съезде КПРФ. Движение «Русский Лад» в отчётный период внесло свой вклад в это дело. Прежде всего мы исходили из вывода Ленина: чтобы победить в войне, надо познать суть эпохи, характер войны, главные объекты ударов противника и особенности его главного оружия массового поражения. Лидер КПРФ Зюганов правильно обозначил, что *«современная эпоха – это эпоха финансового империализма и западного глобализма»*. Для более глубокого осмысления

данного вывода мы обратились к мудрости «*Бессмертной дружины Русского Лада*» и сделали своей главной опорой в познании и делах заветы русских гениев и коллективный разум народа. Мы пришли к выводу, что **гений** – это человек, наделённый не только исторической, но и генетической памятью своего народа. **Миссия гения** – передать эту генетическую память потомкам в привлекательном и понятном для народа виде. Мы активно используем этот мощнейший мировоззренческий потенциал в борьбе с русофобией.

Огромную работу по изложению мудрости русских гениев провёл член Координационного совета, публицист, лауреат премии «Слово народа» Петухов П. П. С помощью движения он издал два 500-страничных сборника: «От Герцена до Кара-Мурзы» и «Восхождение к русской идее». В них изложена суть трудов многих отечественных мыслителей. Кроме этого, мы глубоко изучили труды В. И. Вернадского, Д. И. Менделеева, И. В. Сталина, А. А. Зиновьева, А. П. Федотова, Н. М. Чуринова и современных зарубежных авторов Гая Стэндинга, Томаса Пикетти, Стивена Хокинга. **В итоге пришли к выводу, что современный мир находится на крутом переломе истории.** Сейчас коренным образом меняется вся картина мира, а вслед за ней идёт глобальная смена мировоззрения. Главными политическими игроками на планете уже стали не национальные государства и империи, а целые цивилизации. Поэтому **современная война носит ярко выраженный цивилизационно-мировоззренческий характер.** В ней цивилизации бьются между собой за право осуществлять дальнейшую эволюцию челове-

ства не стихийно, а управляемо по своему проекту в соответствии со своим мировоззрением.

Сейчас на Украине западная цивилизация пытается устранить своего главного мировоззренческого и геополитического противника – Русский мир. Поэтому по главным целям уничтожения современная война правильно названа ментальной. Ведь менталитет – это мышление и мировоззрение. В XXI веке прежняя война идеологий переросла в горячую войну мировоззрений. Уходящее западное мировоззрение – **антропоцентризм** – борется против идущего ему на смену с Востока нового мировоззрения – **антропокосмизма**. А его прообразом является **русский космизм**, или по-народному – **русский лад**. Вот почему именно **русофобия** как эффективное оружие массового поражения приобрела сейчас такой глобальный характер. **Русофобия** – это беспощадная война Запада против русскомыслия и вселенского русского мировоззрения, против русскости во всех её проявлениях. **Отсюда вывод:** чтобы спасти Русский мир от гибели, надо защитить и укрепить русский способ мышления – **русскомыслие** – и русское мировоззрение, имя которому **лад**, что в переводе с древнерусского означает *«не хаос, а космический порядок»*.

Таким образом, получается, что наше движение «Русский Лад» названо именем русского мировоззрения. Следовательно, рождение нашего движения неслучайно. Это ответ делом на вызов времени. Мы на острие атаки. С одной стороны, мы активно боремся с русофобией, а с другой стороны, мы научно

обосновываем тезис Зюганова Г. А., что **именно русскость как уникальное явление имеет всемирное значение**. Почему? Потому что именно **русскость** как прообраз грядущего мировоззрения третьего тысячелетия – антропокосмизма – может обеспечить переход человечества к более справедливому и счастливому будущему, т. е. переход от войны цивилизаций за мировое господство к мировому ладу.

Наше движение давно убеждает российскую власть и общество, что для победы в современной цивилизационно-мировоззренческой войне недостаточно укреплять только военный потенциал, нужно обязательно укреплять в России мировоззренческий потенциал русскомыслия, иначе Российская Федерация повторит судьбу Советского Союза.

О НЕОБХОДИМОСТИ ОСВОЕНИЯ ХРОНОПОЛИТИКИ

В отчётный период ВСД «Русский Лад» целеустремлённо обращало внимание власти и руководства КПРФ на то, что для победы над западным агрессором нужно обязательно привести своё мышление в соответствие с вызовами времени. Наш учёный Антипенко Л. Г. назвал этот процесс **хронополитикой** и показал, как умело Ленин и Сталин использовали законы хронополитики для управления советским обществом и успешного достижения заявленных целей. Подробно эта важнейшая тема раскрыта нами в книгах *«Современная картина мира в свете хронополитики»* и *«Хронополитика и русскомыслие – ключ к победе в ментальной войне»*.

Мы считаем, что для победы над западным агрессором и внутренними русофобами надо вооружить Левопатриотический народный фронт новыми знаниями о современном мире. Для этого необходимо подняться на цивилизационно-мировоззренческий уровень осмысления мира и создать обновлённый понятийный аппарат для современного мышления. Этот понятийный аппарат и будет основным оружием русскости против русофобии. В этом направлении нами уже многое сделано. Изданы и распространены в регионах книги *«Русофобия: суть и методы сдерживания»*, *«Русофобия и русскомыслие в судьбе России»*, *«Почему русскость раздражает фишманов»* и *«ДНК-генеалогию – на борьбу с русофобией»*. В них по-современному раскрыты такие понятия, как *русскость, русскомыслие, западномыслие, русский лад, русский космизм, Русский мир, русская идея, русская цивилизация, русофобия, правда, справедливость, народовластие, державность, добродетель, благородство*. Таким образом, **создана теоретическая база для мировоззренческого вооружения Левопатриотического народного фронта и для его побед в деле возвращения к отечественным цивилизационным основам и социалистическому пути развития.**

О ПРАКТИЧЕСКИХ ДЕЙСТВИЯХ ВСД «РУССКИЙ ЛАД»

В ответ на решения XI пленума ЦК КПРФ о задачах создания народно-патриотического фронта для защиты прав трудящихся и национальных интересов

России мы предложили КПРФ возродить разорванный неотрецкистами **победный сплав русской и социалистической идей**. Мы считаем, что этот победный сплав должен быть обязательно отражён в символах Левопатриотического фронта, в его стратегической цели и тактических лозунгах. Можно сделать символами этого народного фронта образ защитника Руси, святого князя Александра Невского и Красное Знамя Победы над фашизмом как знамя социализма, а одним из лозунгов фронта взять слова **«Вернём России русский дух, дружбу народов и социализм!»**. Во исполнение этого плана по нашей инициативе 5 апреля 2021 года в Государственной Думе фракция КПРФ провела круглый стол на тему **«Русско-евразийская идея князя Александра Невского и её значение для современной России»**. Круглый стол рекомендовал **президенту России** при формировании внутренней и внешней политики страны исходить из концепции русско-евразийской цивилизационной идеи князя А. Невского и его заветов как основы для создания Евразийского союза братских народов, а также принять решение о признании независимости Донецкой и Луганской народных республик, оказав им помощь в отражении агрессии. **Правительству РФ** было рекомендовано прекратить насаждение чуждого народам России западномыслия в науке, искусстве, производстве и в быту, а также обеспечить возврат к русско-евразийским цивилизационным основам. **Министерству иностранных дел** предлагалось принять меры для защиты цивилизационных границ Русского мира, которые на западе проходят по

левобережью Днепра. **Министерствам культуры и образования** предлагалось сосредоточить внимание на воспитании русскомыслящего молодого поколения, на защите русского языка и русской культуры как духовной основы единения всех народов России и СНГ. А **Российской академии наук** было рекомендовано следовать традициям М. В. Ломоносова и ускорить разработку цивилизационной идеи России. 120-страничный сборник с материалами этого круглого стола был направлен во все министерства и регионы России.

Забегая вперёд, скажу, что благодаря наступательной позиции КПРФ и Левопатриотического фронта большинство этих рекомендаций стали выполняться. ДНР и ЛНР признаны и вошли в состав Российской Федерации. Идёт военная операция по восстановлению цивилизационных границ Русского мира. В Основной закон России – Конституцию Российской Федерации внесена поправка КПРФ о государствообразующей роли русского народа. Издан указ президента России *«Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»*. Приняты законы о запрете пропаганды идей ЛГБТ-сообщества и о защите русского языка от иностранного насыщения. Восстановлено Министерство просвещения. В школьную программу вернули роман А. Фадеева «Молодая гвардия». Министр С. Кравцов обещает вернуть роман Николая Островского «Как закалялась сталь», рассказ Алексея Толстого «Русский характер» и произведения о Великой Отечественной войне. А президент в феврале

2023 года заявил в послании Федеральному собранию об отказе от западной Болонской системы в российском образовании. К сожалению, эти положительные сдвиги центральных органов саботируются западномыслящими российскими чиновниками на всех уровнях. Ещё не убран из школьной программы лживый «Архипелаг ГУЛАГ» Солженицына. Ещё отравляет западным ядом наш народ Ельцин-центр, а советник президента Фурсенко уже опровергает заявление Путина и утверждает, что болонские бакалавры будут признаны специалистами с высшим российским образованием. Продолжается уничтожение русского духа, сохранённого во МХАТе имени М. Горького, Татьяной Дорониной и Николаем Губенко – в Театре на Таганке.

Поэтому нам необходимо наращивать наступление Левопатриотического народного фронта на русском направлении. Для этого к 800-летию князя А. Невского наше движение выпустило книгу *«Цивилизационно-мировоззренческий выбор России: уроки истории и XXI век»*, а также провело для молодёжи акцию *«Учитесь мыслить, говорить и поступать по-русски»*. С этой целью мы издали и распространили во многих регионах открытки с семью заветами Александра Невского. В этих семи заветах сжато изложена суть русского вселенского мировоззрения – **лада**. Знаменательны и очень современны первые два завета: *«научитесь ладить с людьми любой национальности, не принижая своего достоинства, храня верность русскому миропониманию и обычаям»* и *«не приступать чужих границ, жить в ладу с соседями, но в случае необходимости*

принуждать их к миру», что и делается сейчас Россией на Украине.

О НАШИХ ПРОБЛЕМАХ

К сожалению, наши призывы к приведению мышления коммунистов и патриотов в соответствие с вызовами времени не всеми осознаны, поняты и восприняты. Мы все воспитаны на библейском постулате, что *«вначале было слово»*. Поэтому многие задают вопрос: *«Зачем нужно изучать мысль и мышление, вводить новые понятия – русскомыслие и западномыслие?»* А затем, что это не наша прихоть, а требование современной ментальной войны.

Чтобы победить Запад в нынешней смертельной схватке, нужно смотреть глубоко в корень наших различий. В этом к нам пришла на помощь «Бессмертная дружина Русского Лада». Русские гении показали нам то главное, что коренным образом различает западную и русскую цивилизации. Пушкин А. С. в своём труде *«Заметки по русской истории XVIII века»* прямо указал, что *«Россия никогда не имела ничего общего с остальной Европой... История России требует другой мысли и другой формулы»*, т. е. другого способа сложения слов в мысль. Пушкину вторит Ф. М. Достоевский: *«Наша сущность бесконечно выше европейской... Все понятия нравственные и цели русских – выше европейского мира... Наш народ полон другой, высочайшей христианской мысли, которую и не понимает Европа с её дохлым католицизмом и глупо противоречащим самому себе лютеранством... Всему миру готовится великое*

обновление через русскую мысль, и это совершится в какое-нибудь столетие – вот моя страстная вера».

Нашим соотечественникам для победы необходимо уяснить, в чём же проявляется уникальность русской мысли. Современные учёные-лингвисты подтверждают, что уникальный русский способ мышления – это бесценный дар, который действительно способен осуществить **великое обновление мира**, то есть прорыв человечества из тьмы к свету, к светлому будущему. Ведь только у русских есть поразительная смелость к дерзновенному прорыву своим разумом сквозь догмы и запреты к неизведанным высотам знаний, к высшему уровню интеллекта, т. е. к совершенству. Это доказал **Лобачевский**, взломавший механистическую картину мира Ньютона и открывший искривление пространства. Это доказал **Ленин**, совершивший победоносную социалистическую революцию в отсталой стране вопреки всем научным теориям. Это доказали **Циолковский, Королёв и Гагарин**, совершившие первыми прорыв человечества в космос. Это доказал **Вернадский**, предсказавший грядущую коренную смену мировоззрения и ведущую роль разума (ноосферы) в будущем не стихийном, а научно управляемом развитии жизни на планете. Сейчас настало время совершить этот **новый мировоззренческий прорыв** от западного антропоцентризма к русскому антропокосмизму и научно управляемому социализму.

Наши предложения о дорожной карте этого прорыва изложены в брошюре «О грядущей мировоззренческой победе России и Китая». В ней мы сформули-

ровали образ будущего, к которому ведут человечество США и коллективный Запад, а также показали, какую альтернативу должны предложить миру Россия и Китай. **Запад видит будущий мир как единство однообразного, как социальный механизм, а не живой организм.** Андрей Фурсов изложил это так: *«Для ультраглобалистов будущий мир – это безгосударственный, финансово-корпоративный, электронно-цифровой мир как единый концлагерь, населённый людьми без национальных, расовых, религиозных и даже половых различий, т. е. по сути биороботами».* Западу не нужны национальные государства. Национальность он считает лишним звеном в эволюции человечества. Разумные люди ему тоже не нужны. Отсюда его целенаправленная стратегия расчеловечивания человека и курс на ликвидацию суверенных стран, т. к. управлять миром будут наднациональные структуры. Таким образом, ультраглобалисты не устраняют, а углубляют глобальные противоречия между **трудом** и капиталом, **природой** и капиталом, **разумом** и капиталом. Они ведут человечество к гибели, а планету – к уничтожению.

Альтернативой западному глобализму, по нашему мнению, является проект мирового лада. В нём будущий мир представляется не как единство однообразного, а как единство многообразного, т. е. как содружество всех цивилизаций и национальностей, всех суверенных государств, а человечество предстаёт как живой социальный организм, а не как социальный механизм с биороботами. Вместо присущего Западу **общества потребления**, нацеленного на обладание материальной собственностью и

на обожествление денег, изначально формируется качественно иное, более совершенное общество – **общество знаний**, воспитывающее человека разумного и созидającego, живущего в разумном достатке и справедливости. Но чтобы победило **мировоззрение мирового лада**, необходимо уже сейчас убедить соотечественников, что русскомыслие и западномыслие – это не просто фигуры речи, это очень мощное оружие ментальной войны.

Введение понятий «русскомыслие» и «западномыслие» позволяет в современной ментальной войне безошибочно определять, кто свой, а кто чужой, а также чётко определить главную суть русофобии. Это важно потому, что используемое сейчас понятие **«русскоговорящий»** такой возможности не даёт. Ведь все нынешние иностранные агенты внутри России прекрасно говорят по-русски, но являются при этом западномыслящими врагами России. Вот почему мы определяем **русофобию** как непримиримую войну западномыслящих угнетателей против русскомыслящих людей независимо от их национальности и места проживания. **Русофобия** – это война против всего Русского мира.

Для формирования Левопатриотического народного фронта во главе с КПРФ введение понятия «русскомыслие» тоже необходимо. Оно снимает противоречие между национальным и интернациональным, мешавшее КПРФ вести национально-освободительную борьбу в полном объёме. **Русскомыслие** выводит эту проблему из этнической сферы в мировоззренческую, т. е. в родство не по крови, а по духу. Именно русский дух в виде русской духовной культуры как сплава науки,

искусства и веры, сплачивает все народы нашей Родины, всех русскомыслящих людей независимо от национальности, в одну семью. Подробно эта тема раскрыта в книге *«Русский лад в борьбе против русофобии и антикоммунизма»*, которая роздана сегодня всем делегатам.

Наша важнейшая практическая задача – возродить державную ответственность русских за судьбу русской земли, русского языка, русской духовности, Русского мира и всего человечества. Необходимо восстановить разорванную связь времён и поколений и возродить национальную гордость русских за героическую историю нашего Отечества и великую историческую миссию русскости. Движение «Русский Лад» стремится для этого вооружить наших соотечественников **современным мышлением и глубокими смыслами для борьбы и созидания. Ведь **смыслы**, правильно сформулированные, ритмически правильно озвученные, воздействуют на умы и души людей как энергетический заряд. Этот заряд побуждает их духовную энергию к определённому поступку. Он воздействует одновременно на их волю, мысли и чувства, их слово и дело, т. е. на всё сразу. Такие **смыслы** поднимают миллионы людей в едином порыве. Вспомните призыв *«Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами»*. И побеждали. Показательно, что в час беды мы через 80 лет используем именно этот **смысл-призыв** для подъёма народного духа и укрепления веры в победу.**

Достоевский завещал нам истину: чтобы спасти Россию, поднять и укрепить её, нужно самим стать настоящими русскими. Но для этого важно понять,

что такое русскость. По нашему мнению, **русскость** – это сплав русскомыслия, русского вселенского мировоззрения, великого могучего и правдивого русского языка и русскомыслящего державного народа. Мы определяем **русскомыслие** как родной русский способ мышления и миропонимания, основанный на вселенскости, правдивости, разумности, добродетельности и благородстве. Формулировки всех этих понятий и коренных различий между русскомыслием и западномыслием даны в конце книги *«Русский лад в борьбе против русофобии и антикоммунизма»*.

Яркий представитель русскомыслящего державного народа якут, народный поэт Якутии Семён Давыдов в своём стихотворении *«Мой русский язык»* очень образно и точно подтвердил русскую вселенность:

*«Я ко всем наукам ключ имею.
Я со всей Вселенною знаком –
Это потому, что я владею
Русским всеохватным языком».*

Важно осознать, что **главная задача русофобов** – воспитать в России русскоговорящее, но западномыслящее население. А **главная задача истинных патриотов России** – укрепить мировоззренческий потенциал русскости и воспитать русскомыслящее население независимо от национальности. Для того чтобы донести эти смыслы до соотечественников, наше движение в отчётный период укрепило свою информационно-просветительскую базу и освоило новые технологии.

ОБ УКРЕПЛЕНИИ ИНФОРМАЦИОННО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ БАЗЫ ДВИЖЕНИЯ

В отчётный период были изысканы средства и под руководством заместителя председателя Правления Кострикова М. С. **создан новый, современный интернет-сайт движения.** Он действует с июня 2019 года под руководством Петухова П. П. Наш сайт успешно разоблачает происки русофобов и показывает преимущества русской модели мира. Он отражает деятельность не только структур нашего движения, но и других патриотических организаций, таких как РУСО, Движение за возрождение отечественной науки, Петровская академия наук и искусств, Международный союз советских офицеров, журнал писателей России «Наш современник». Сайт регулярно публикует программные статьи Зюганова Г. А., публикации газет «Правда», «Советская Россия», «Завтра», статьи президента Русского экономического общества В. Ю. Катасонова и выступления депутата Государственной думы, руководителя Ассоциации союзов писателей и издателей России С. А. Шаргунова. Установлены контакты с движением «Новая Евразия», и налажен регулярный обмен материалами. Только за истекший 2022 год на сайте «Русского Лада» было помещено более тысячи материалов. Среди ведущих публицистов нужно назвать **И. С. Бортникова** (Красноярск), **А. Е. Стерликова**, **А. И. Субетто** и **А. В. Антонова** (Санкт-Петербург), **Л. Г. Антипенко** (Москва), **Р. В. Семяшкина** (Симферополь), **Р. Р. Вахитова** (Уфа), **М. Лунина** (Нижний Новгород).

Важным достижением в деле концентрации теоретического потенциала нашего движения для удобного практического использования стало создание на нашем сайте в 2022 году электронной библиотеки «Русского Лада». В настоящее время в ней размещено более 80 наименований книг, сборников статей членов Высшего и Координационного советов, все 11 брошюр с материалами круглых столов, проведённых нами в Государственной думе, а также ежегодные отчёты о проведении праздников Дня русского языка в Москве и регионах. Всё это можно прочитать и скачать. Отдельно размещена *Книга Памяти «Русского Лада»*, где хранятся наши воспоминания об ушедших из жизни соратниках. Одновременно мы сохранили старый сайт, который долгие годы вёл Анатолий Николаевич Самарин. На этом сайте отражена история нашего движения с 2012 по 2018 год.

В отчётный период была активизирована работа в социальных сетях. Численность центральной группы «Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» в соцсети «ВКонтакте» выросла с 9 до почти 14 тысяч участников. За прошедший год созданы новые региональные группы в Республике Мордовия, Нижегородской, Оренбургской и Воронежской областях.

Член Правления Федоткин В. Н., доктор экономических наук широко освещает русскую тему в партийных СМИ: в газете «Правда», журнале «Политическое просвещение», на телеканале «Красная Линия», но наибольшие аудитории он собирает на канале

ТikТок. Его статья *«Славяне воюют со славянами»* получила более двух миллионов просмотров и 70 тысяч лайков. С группой молодых коммунистов он подготовил, отснял и разместил на различных интернет-страницах десять выступлений по актуальным темам *«В битве славян победит Америка»*, *«Славяне снова проигрывают»*, *«Где же вы, русские?»*, *«Украина ничему не учит российскую власть»*, *«Русофобия и классовая борьба»*, *«Русский – это позиция»*.

Учитывая, что для более эффективного воздействия на сознание людей необходимо умелое сочетание слова и образа, Правление поддержало инициативу члена Координационного совета Д. В. Полукеева о создании на YouTube канала «Русский Лад ТВ». Сейчас на нём размещено более сотни видеофильмов, посвящённых творчеству Пушкина, Тургенева, Крылова, Менделеева, мировоззренческим победам А. Невского и И. Сталина, восемь видеофильмов с лекциями генерала Тарасова о патриотическом воспитании, о победных операциях Советской армии по прорыву блокады Ленинграда, о победах в Сталинградской битве и на Курской дуге, а также об Альпийском походе генералиссимуса Суворова. Есть там специальные репортажи о главных русских праздниках и традициях. Всё это можно и нужно использовать при проведении мероприятий «Русского Лада» в регионах.

О НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЯХ И НАПРАВЛЕНИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В 2020 году коронавирусное обуздание людей страхом, насильственной изоляцией и заменой реального общения на виртуальное заставили нас освоить новые технологии доведения информации и наших смыслов до актива «Русского Лада», а через него – до соотечественников. **По инициативе первого заместителя Тарасовой В. П. и при активном участии Алексеева С. И. мы освоили проведение видеоконференций и регулярное общение в сети WhatsApp.** С сентября 2021 года регулярно проводятся видеоконференции руководителей региональных отделений и членов Экспертного совета. Материалы о них оперативно публикуются на youtube-канале «*Русский Лад ТВ*». Всего проведено **37** таких видеоконференций, из них **24** – в прошлом году. К проведению конференций были привлечены члены Высшего совета и Правления, депутаты Государственной думы, руководители организаций Левопатриотического фронта. О злободневных вопросах информировали актив «Русского Лада» члены Высшего совета **Баранова Л. Г., Новиков Д. Г. и Тайсаев К. К.**, заместители председателя Правления **Костриков М. С. и Парфёнов Д. А.**, члены правления **Федоткин В. Н. и Торопова О. А.**, руководители РУСО (**Никитчук И. И.**) и Международного союза офицеров (**Бенов Г. М.**), депутаты Госдумы **Обухов С. П. и Синельщиков Ю. П.** Опытom поделились руководители **13** региональных отделений, в том числе из Адыгеи, Удмуртии, Калмыкии, Марий Эл, Красноярского,

Краснодарского и Приморского краёв, Иркутской, Магаданской, Рязанской, Псковской областей и Севастополя. С помощью членов Экспертного совета **В. Ю. Егорова** и **Арины Весты** мы познакомили актив с традициями народов России, раскрыли темы *«Зима в славянских обрядах и традициях»* и *«Русская Масленица»*.

Для более оперативного информирования региональных отделений и обмена опытом их работы, а также для обращения их внимания на актуальные публикации на сайте «Русского Лада» с 2022 года успешно действуют группы в WhatsApp: *«Руслад – Москва»* для Москвы и Московской области и *«Руслад – регионы»* для всех региональных отделений. Администратор обеих групп – Тарасова В. П. Огромное ей спасибо за эту работу!

Специальная военная операция на Украине и вызванная ею частичная мобилизация открыли новые направления деятельности. В Нижегородской области руководитель отделения **Жимайлова** Любовь Михайловна создала группу помощи мобилизованным нижегородцам. В неё вошли предприниматели, коллектив аптеки «Фармани», группа православных женщин. За полтора месяца они четыре раза выезжали в посёлок Мулино, где проходил слаживание отряд численностью 294 человека, для передачи бойцам гуманитарной помощи от сгущёнки до генераторов. Кроме этого, для подъёма их духа были напечатаны и вручены листовки, наклейки, календари, визитки, изготовлены значки. В результате такого содружества отряд по инициативе «Русского Лада» выбрал себе имя **«Буревестник»**. При отправке

ему было торжественно вручено Красное Знамя Победы и изготовленное русладовцами знамя «Буревестника». Более того, по просьбе бойцов им всем были пошиты красные галстуки.

Сбор и отправку гуманитарной помощи военнослужащим в зону СВО направляют русладовцы таких областей, как **Белгородская** (Стольников С. Б.), **Свердловская** (Мухоморов В. Л.), **Оренбургская** (Максимов А. В.), и города **Санкт-Петербурга** (Бороденчик В. И.). **Московское городское** отделение (Святошенко В. А.) организует сбор и отправку книг для школ Донецка и Луганска. В 2022 году отправлено более тысячи книг.

О ВСЕРОССИЙСКОМ ТВОРЧЕСКОМ ФЕСТИВАЛЕ «РУССКИЙ ЛАД»

В отчётный период основным инструментом для выявления и сплочения вокруг идей «Русского Лада» самодеятельных творческих коллективов и духовных витязей русскомыслия оставался **Всероссийский творческий фестиваль-конкурс «Русский Лад»**. Он проводится с 2014 года в десяти номинациях. Границы фестиваля простираются от Калининграда и Пскова на западе до Сахалина и Камчатки на востоке, от Мурманска и Ханты-Мансийска на севере до Крыма и Республики Тыва на юге. За девять лет фестивального марафона его лауреатами и дипломантами стали **2230** человек. Это целый полк носителей русскомыслия – наших боевых соратников. Ведь наш фестиваль

– это оружие борьбы против духовной агрессии Запада и инструмент поддержки и продвижения в массы русскоязычного, а также оружие для защиты и прославления нашего великого, могучего, правдивого и всеохватного русского языка. В 2022 году среди лауреатов фестиваля уже была представительница Донбасса – певица **Анна Белёвкина** из Донецка.

Для повышения авторитета фестиваля и заинтересованности его участников в отчётный период по инициативе члена Экспертного совета **Валерия Евдокимова** в 2021 году был **выпущен музыкальный диск «Жить и петь с Россией»**, на котором были представлены песни в исполнении 37 лауреатов фестиваля-конкурса «Русский Лад» из 20 регионов страны.

В 2022 году по инициативе члена Экспертного совета, заместителя председателя Московского городского отделения **Сергея Берсенева** издан **литературно-художественный альманах «Душа России»** со стихами лауреатов первой степени нашего фестиваля за 2014–2022 годы. В сборнике представлены стихи 93 авторов из 36 субъектов Федерации, в том числе из семи национальных республик (Башкирии, Марий Эл, Татарстана, Удмуртии, Чувашии, Крыма и ХМАО), а также из 30 малых городов и 14 сёл и деревень. Мы направили этот альманах всем авторам и во все региональные отделения.

В отчётный период правление издало и направило в регионы 26 наименований книг. Среди них – книги **«Уроки нравственности»** Селезнёва О. Н. из Пензы, **«Сталинское русскоязычие»** Бортникова И. С. из

Красноярска, *«Восхождение к русской идее»* Петухова П. П. из Иркутска, *«Блаженство бытия, коснись меня, тебя»* Соколовой С. С. из Москвы и другие.

О ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯХ

Настоящими духовными витязями в отчётный период показали себя члены Высшего совета, истинно народные деятели русской культуры: сопредседатель Союза писателей России **Баранова Л. Г.**, руководитель Государственного русского народного ансамбля «Россия» **Дмитриенко Д. С.**, член Союза театральных деятелей **Розов С. В.**, а также народные артисты России **Юрий Назаров, Василий Овсянников и Надежда Крыгина**. Они ежегодно ко Дню русского языка силой искусства убедительно показывают соотечественникам, что дело наше правое, враг будет разбит и победа будет за нами. В 2019 году ими в зале Центрального театра Российской Армии было проведено **литературно-музыкальное представление «Памятник Пушкину – русский народ»**. Зал на 1500 мест был переполнен, и каждый зритель получил в подарок одноимённую книгу. В ней наряду со статьёй Андрея Платонова *«Пушкин наш товарищ»*, написанной в 1937 году, были представлены две главы из книги Зюганова *«Подвиг социализма»*.

В 2021 году в Большом зале Центрального Дома литераторов состоялся **торжественный вечер «Любил ли кто тебя, как я»**, посвящённый 200-летию Н. А. Некрасова. А в 2022 году состоялось замечательное музыкальное **представление «Вернулся я на Родину»**. В нём

комплексно с использованием поэзии, музыки, живописи, фото- и киноматериалов была раскрыта тема борьбы Русского мира с озверелым Западом, борьбы коммунистов с фашизмом прошлым и настоящим, а также возвращение Новороссии в Россию. Очень хорошо, что этот концерт был записан и показан на телеканале «Красная Линия», а также размещён на сайте КПРФ.

ОБ УЧАСТИИ В ПРОТЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ

Восприняв в 2020 году сигнал манифеста Зюганова о необходимости перейти от обороны к наступлению на чужеродные силы, уничтожающие Русский мир, **наше движение выступило в защиту братской Белоруссии** как последнего оплота русской цивилизации и в защиту её президента А. Г. Лукашенко. В 2021 году мы написали письмо в адрес Генпрокуратуры России с требованием **прекратить рейдерский захват подмосковного совхоза имени Ленина** как реального воплощения эффективности и плодотворности курса на сохранение и развитие отечественных цивилизационных основ в материальной и духовной сферах. Как доверенное лицо политической партии КПРФ на выборах в Госдуму в 2021 году я опубликовал **обращение ВСД «Русский Лад» к русскомыслящим избирателям** независимо от их национальности и места проживания с призывом **«Вернём России русский дух и социализм!»**. Я убеждал, что для этого в России необходима смена власти. Пришла пора дать простор русскомыслию и русскомыслящим правителям. Надо голосовать за КПРФ.

Представители «Русского Лада» участвуют во всех акциях, проводимых центральным штабом протестных действий, в том числе и в отправлении гуманитарных конвоев в Донбасс. Это особо отметил Зюганов Г. А. при отправлении сотого конвоя.

Учитывая, что движение как верный союзник КПРФ работает под девизом «Вернём России русский дух, дружбу народов и социализм», мы активно боремся с антикоммунизмом. С этой целью опровергаем мифы о том, что Великий Октябрь направил Россию в исторический тупик, что Ленин был русофобом, а Сталин – тираном, губившим русский народ. Аргументы против этого изложены в изданных движением в отчётный период книгах *«Великий Октябрь как интеллектуальный прорыв в будущее»*, *«О русскости ленинизма»*, *«Секрет сталинских побед»* и *«Сталинское русскомыслие»*.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итог, считаю возможным отметить, что с началом специальной военной операции идеи «Русского Лада» стали ещё более актуальными и будут всё больше востребованными. Наша совместная с КПРФ деятельность не прошла даром. **Во-первых**, уже окончательно разрушен миф либералов, что Запад нам друг и Запад нам поможет, что нужно внедрять западную модель развития России. На практике восторжествовала русско-евразийская цивилизационная идея Александра Невского. В 2022 году у российской власти и общества наконец-то созрело понимание, что Запад нам враг и

верить ему нельзя, а внедрять западные ценности смертельно опасно для России. Мы убеждали их в этом 12 лет. **Во-вторых**, пришло осознание, что на Украине Запад ведёт войну не только против России, но и против всего Русского мира. Пришло понимание, что эта война носит цивилизационный характер и нацелена на полное уничтожении русской цивилизации. Поэтому для мобилизации общества на борьбу нужна государственная патриотическая идея.

К сожалению, нам пока ещё не удалось убедить власть и общество, что современная война – это не только война цивилизаций, но и война мировоззрений. Это война западной философии свободы против русской философии совершенства. Российская власть до сих пор не сформулировала чётко мысль, что кроме укрепления военного потенциала России необходимо возрождение мировоззренческого потенциала русскости как уникального явления, объединяющего все народы России на пути к светлому будущему. И совсем плохо, что российская власть категорически отрицает необходимость возврата на путь социалистического строительства для опережающего развития России.

Наша главная задача – убедить власть, а главное – наш народ, что в нынешней гибридной войне одновременно идёт не только борьба религий (католицизма и лютеранства с православием) и борьба идеологий (неофашизма с коммунизмом), но на первый план выходит новая борьба – борьба мировоззрений (западного мировоззрения мирового господства и русского мировоззрения мирового лада). Поэтому необходима беском-

промиссная борьба против западного глобализма и русофобии не только на внешнем фронте, но и внутри России. Надо решительно выступать против западномыслящих агентов и дать простор для деятельности носителей русского духа в науке, образовании, культуре, производстве и в быту. Следует также более активно бороться против антикоммунизма. И поскольку Китай успешно развивается, строя социализм с китайской спецификой, пора признать, что России для победы необходим социализм с русской спецификой. Об этом подробно сказано в книге Зюганова Г. А. *«Русский социализм – ответ на русский вопрос»*, которая переиздана нашим движением и роздана всем делегатам. **Особо важно осознать**, что социализм возможен только как результат не стихийной, а научно управляемой и духовно организованной, то есть ноосферной, эволюции человечества. Для построения социализма нельзя становиться рабами одной даже очень разумной теории. Необходимы синтез знаний, познание всех глобальных законов мира и следование им на практике.

В заключение необходимо отметить, что с учётом накопленного теоретического и практического опыта мы должны поднять эффективность нашей деятельности в трёх главных направлениях.

Первое – в разработке мировоззренческого потенциала русскости.

Второе – в продвижении нового понятийного аппарата и цивилизационно-мировоззренческого осмысления событий с учётом классового подхода и синтеза знаний.

Третье – в выявлении и сплочении русскомыслящих людей для решительного наступления на внешних и внутренних русофобов, а также для сохранения лучших традиций народов России. Для этого мы планируем создание Русского культурного центра в Москве и Института хронополитики и русскомыслия.

Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» – это союз единомышленников, знающих и признающих, что суть нашего движения заключается в семи словах: *Мир, Державность, Народовластие, Разум, Труд, Достаток, Справедливость.*

А наш девиз – *«Вернём России русский дух, дружбу народов и социализм!».*

На том стояли и стоять будем! Так победим!

НИКИТИН Владимир Степанович

ВЕРНЁМ РОССИИ РУССКИЙ ДУХ И СОЦИАЛИЗМ

Отчётный доклад III съезду ВСД «Русский Лад»

Обложка *Е.А. Мужаревская*
Компьютерная вёрстка *С.В. Лазаренкова*
Корректор *И.А. Тихомирова*

Подписано в печать: 16.03.2023 г.
Формат 60x84 1/16. Бумага офсетная. Гарнитура «Таймс». Усл. п. л. 2,25.
Тираж 200 экз. Заказ № 360.
Отпечатано в ООО-фирма «Псковское возрождение». ИНН 6027024264.
180000, г. Псков, ул. Гоголя, д. 6.